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Συλλείτουργο στον πανηγυρίζοντα Ιερό ναό Αγίου Αποστόλου Βαρνάβα Δασουπόλεως τέλεσαν την
εορτή της μνήμης αυτού του Αγίου και ιδρυτού της Εκκλησίας της Κύπρου τη Δευτέρα, στις 11
Ιουνίου 2012, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νεάς Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομος.

Επίσης συλλειτούργησαν μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας: ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας και Ιεράρχες της Εκκλησίας της Κύπρου: 
Μητροπολίτες Πάφου Γεώργιος, Κιτίου Χρυσόστομος, Κυρηνείας Χρυσόστομος, Λεμεσού
Αθανάσιος, Κωνσταντίας Βασίλειος, Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρος, Ταμασσού και Ορεινής
Ησαΐας, Τριμυθούντος Βαρνάβας καθώς και ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου εντεύθεν
Μητροπολίτης Βόστρων Τιμόθεος, οι Επίσκοποι: Καρπασίας Χριστοφόρος, Αρσινόης Νεκτάριος,
Αμαθούντος Νικόλαος, Λήδρας Επιφάνιος, Χύτρων Λεόντιος,οι χωρεπίσκοποι Νεαπόλεως
Πορφύριος, αντιπρόσωπος της Εκκλησίας της Κύπρου στην Ερωυπαϊκή Ένωση, Μεσαορίας
Γρηγόριος. Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στην Ελληνική και στη Εκκλησιαστική Σλαβονική γλώσσα
παρουσία πλήθους κόσμου.

Ληξάσης της λειτουργίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησε ο πρωτοπρεσβύτερος
Σωτήριος Σάββα, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Η ενορία του Αποστόλου Βαρνάβα –
Δασουπόλεως, χαίρει και εορτάζει σήμερα. Ιδιαιτέρως δε για την τιμή που μας κάνετε με την
παρουσία Σας, και το Αρχιερατικό συλλείτουργο που είναι ευκαιρία για εμψύχωση του λαού μας
στη σημερινή δύσκολη εποχή. Πρόσφυγες στην ίδια την Πατρίδα μας. Η Τουρκική κατοχική δύναμη
μας εξεδίωξε από την πατρώαν γην και τις Εκκλησίες μας. Δεηθείτε στον Κύριο της Δόξης για
λύτρωση και λευτεριά».

Εκ μέρους της Εκκλησιαστικής Επιτροπής του Ναού και όλης της Ενορίας ο π. Σωτήριος
προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ένα ιερό εγκόλπιο, «δείγμα πολλής αγάπης και
σεβασμού προς το πρόσωπό Σας».



Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε: «
Μακαριώτατε, Πανιερώτατοι, σεβαστοί πατέρες, αδελφοί και αδελφές. Από τα βάθη της καρδιάς
μου σας εύχομαι όλους για τη μεγάλη εορτή αυτή και όχι μόνο για την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Κύπρου, αλλά και την Οικουμενική Ορθοδοξία. Ο Απόστολος Βαρνάβας ήταν ένα άνθρωπος, ο
οποίος τη δύναμη και την ενεργεία του Αποστόλου Παύλου τη διέδωσε στους κατοίκους της νήσου.
Είναι αδύνατο να αποσυνδεθεί η αποστολή του Αποστόλου Παύλου και Βαρνάβα. Και παρόλο που
κάποια στιγμή των ιεραποστολικών τους περιοδειών χώρισαν, η κοινή πνευματική δύναμη
επιδράσεως των Αποστόλοων στο αιρετικό περιβάλλον μετεμόρφωσε ακόμα και την Κύπρο.

Σήμερα προσευχόμαστε στον Άγιο Απόστολο Βαρνάβα για να προστατεύσει αυτόν τον τόπο και να
δώσει την αποστολική του δύναμη στην Ιεραρχία, στον ιερό κλήρο και τον λαό του Θεού.
Προσευχόμαστε ώστε εδώ υπό δύσκολες συνθήκες ο κάθε Ορθόδοξος Κύπριος να λάβει από τον
Άγιο Απόστολο Βαρνάβα τη δωρεά ζήλου υπέρ της πίστεως, της Εκκλησίας και του λαού. Και
πιστεύω ότι ελέω Θεού και διά πρεσβειών των εν τη Κύπρω διαλαμψάντων Αγίων ο Κύριος θα
ελεήσει τον Κυπριακό λαό και η Πατρίδα του να επανενωθεί και τα ιερά και τα όσια θα
αναστηλωθούν.

Μόνο κρατήστε την Ορθόδοξη πίστη σας και μην πλανάσθε από τα σκάνδαλα του κόσμου τούτου.
Μην θεωρείτε ότι να είσαι πλούσιος σημαίνει ταυτόχρονα και να είσαι ευτυχισμένος. Υπάρχουν
πολυτιμότερες αξίες από την υλική ευημερία και ξέρουμε ποιες είναι αυτές: η πίστη, η αγάπη, η
οικογένεια, ο λαός και η Πατρίδα.

Ευελπιστώ ότι ο Απόστλος Βαρνάβας να ανταποκριθεί στα αιτήματα όλων μας, να στερώσει μέσα
μας το ζήλο υπέρ της Ορθοδοξίας, υπέρ της Εκκλησίας του Χριστού και θα ελεήσει ο Κύριος αυτό
το πολυπαθή τόπο.

Η Ρωσική Εκκλησία δέχεται δίπλα στην καρδιά της όλα όσα βιώνει ο Κυπριακός λαός. Έτσι ήταν
κατά διάρκεια όλης της ιστορίας, τις εποχές μιας ισχυρής Ρωσίας, και μις αποδυναμωμένης
Ρωσίας.

Σήμερα υπάρχει και ένα άλλο σημαντικό στοιχείο στο οποίο οφείλεται η αγάπη όλου του ρωσικού
λαού και της Εκκλησίας της Ρωσίας προς την Κύπρο, και είναι η πολυπληθής Ρωσική Διασπορά.
Δεκάδες χιλιάδες είναι εκείνοι οι Ρωσόφωνοι οι οποίοι κατοικούν στην Κύπρ και είναι μέλη της
τοπικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ειναι δυνατόν η Ρωσία και η Ρωσική Εκκλησία να παραβλέπουν τις
ταλαιπωρίες των κατοίκων της νήσου ενώ τόσοι πολλοί συμπατριώτες μας κατοικούν εδώ σήμερα;
Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο θεωρούμε το Ρωσόφωνο ποίμνιο της Κύπρου σημαντικό
παράγοντα για την σύσφιξη σχέσεων μεταξύ των χωρών, των λαών και των Εκκλησιών μας».



Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας επίσης ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο
Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο για τη χαρά του συλλείτουργου και στη συνέχεια είπε:
«Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή μου στον τόπο αυτό θα ήθελα να προσφέρω στην Εκκλησία της
Κύπρου ένα δώρο. Ως πνευματική εγγύηση της πνευματικής μας εν Χριστώ ενότητας και
ανταποκρινόμενοι στην τιμή των Ρώσων Αγίων από τους Κύπριους, παραδίδω λειψανοθήκη με
τεμάχια ιερών λειψάνων του Αγίου Σεργίου Ραντονέζ, του Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ, του Αγίου
Φιλαρέτου Μόσχας και του Οσίου Αμβροσίου Όπτινας. Ο καθένας από αυτούς με έναν δικό του
τρόπο δόξασε τον Κύριο και φανέρωσε τη δύναμη της χάριτος Αυτού στην επίγεια του ζωή. Είθε
αυτοί οι μεγάλοι Άγιοι του Θεού με τα μικρά τεμάχια των τιμίων λειψάνων τους ορατώς παρόντες
εδώ αοράτως παρίστανται ενώπιον του Θυσιαστηρίου της Αγίας Τριάδος, πρεσβεύοντας για την
ειρήνη στην Κύπρο και προσευχόμενοι για όλα τα πιστά τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησία της
Κύπρου». Η λεψανοθήκη αυτή σύμφωνα με το παλαιότερο αίτημα παρέλαβε ο Ηγούμενος της Ιεράς
Σταυρωπηγιακής Μονής της Παναγίας Μαχαιρά Επίσκοπος Λήδρας Επιφάνιος.

Στον πανηγυρίζοντα Ναό ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε μια εικόνα της Παναγίας του
Βλαδιμήρου.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της δώρισε σε πέντε αρχαιότερες Ιερές
Μητροπόλεις τις νήσου, σε επτά αρχαιότερα μοναστήρια και σε τρεις Ιερούς Ναούς εικόνες Ρώσων
αγιογράφων.

Μετά το πέρας της ακολουθίας πραγματοποιήθηκαν συνομιλίες μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Νέας
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσοστόμου και μέλη της Ιεράς Συνόδου της Κυπριακής
Εκκλησίας, τα οποία είναι όλοι οι Ιεράρχες της.

Στα πλαίσια της συναντήσεως συζητήθηκαν θέματα ανάπτυξης των διμερών σχέσεων,
προσεγγίσεις των Εκκλησιών στο Κυπριακό καθώς και τα θέματα πανορθοδόξου ενδιαφέροντος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54062/
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